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Minister van Justitie en Veiligheid  

  

Kamerbrief samenwerkingsverbanden t.b.v. 

informatieuitwisseling tussen de belastingdienst en politie 

 

 de politie politie 

     
     

     

 

 
  

 

1.     Aanleiding 

Tijdens de procedurevergadering van de commissie Justitie en Veiligheid van de 

Tweede Kamer op 8 februari 2023 is gevraagd naar de samenwerkingsverbanden 

waarin de Belastingdienst gegevens verstrekt of kan verstrekken aan de politie. In 

bijgaande brief geeft u met de staatssecretaris van Financiën de gevraagde 

informatie. Dit naar aanleiding van antwoorden van 30 januari 2022 op de TK 

vragen over het artikel van Follow the Money over het opvragen van 

persoonsgegevens in de Basisregistratie Persoonsgegevens (BRP) van 

toeslagouders door de politie.  

 

In het commissiedebat politie van 19 april jl. heeft u toegezegd met de politie te 

bespreken welke mogelijkheden zij nog kunnen bieden voor gedupeerden van de 

toeslagenaffaire die zich bij de politie melden met een inzageverzoek. Ook deze 

toezegging wordt in de brief afgedaan.  

 

2.     Geadviseerd besluit 

Graag uw akkoord met verzending van de brief. 

 

3.     Kernpunten 

 In de brief is een overzicht gegeven van samenwerkingsverbanden 

waaronder gegevensuitwisseling plaatsvindt tussen de Belastingdienst en 

de politie.  

 Zoals reeds gecommuniceerd in antwoord op de Kamervragen is bij de 

politie niet bekend of iemand gedupeerde is van de toeslagenaffaire. 

 De politie kan dan ook niet nagaan of erkende gedupeerden van de 

toeslagenaffaire bovenmatig veel in bevragingen vanuit de politie in de 

BRP voorkomen. 

 De gegevensuitwisselingen in de brief kunnen in algemene zin aanleiding 

geven tot het bevragen van de BRP door de politie. 

 De politie heeft daarnaast toegezegd met een meer persoonlijke aanpak 

te komen voor mensen die een inzageverzoek doen en daarbij aangeven 

dat zij dat doen in het kader van de toeslagenaffaire. Deze personen 

wordt de mogelijkheid van een gesprek geboden over het inzageverzoek, 

waarin zij meer uitleg krijgen over welke gegevens de politie heeft en 
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waarom, over waarom sommige gegevens niet ter inzage worden 

gegeven. Daarnaast kunnen verzoekers vragen stellen die bij hen leven. 

 

4.     Toelichting 

 

4.1 Politieke context 

 Kamerbrief met uitleg of gegevens uit/van de Fraude Signalering 

Voorziening (FSV) zijn gedeeld met de politie en of de politie 

ongeclausuleerd toegang krijgt tot de BRP naar aanleiding van het 

verzoek van lid Azarkan (DENK) (ingezonden 11 oktober 2022). 

 Kamervragen van het lid Leijten (SP) aan de Minister en Staatssecretaris 

van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de Minister van Justitie 

en Veiligheid over het bericht dat er buitensporig vaak inzage in de 

persoonsgegevens – via de BRP – van slachtoffers van het 

toeslagenschandaal heeft plaatsgevonden (ingezonden 13 oktober 2022). 

 

4.2 Krachtenveld 

De brief is afgestemd met de politie en de Belastingdienst. Daarbij heeft overleg 

plaatsgevonden over de vraag vanuit welk bewindspersoon de brief verzonden 

wordt. Overwegingen vanuit het DGPenV daarbij waren dat de belastingdienst de 

organisatie is waar bekend is welke personen gedupeerden zijn van de 

toeslagenaffaire, en verantwoordelijk is voor de (juistheid van de) data die 

daarover is verstrekt aan andere organisaties. Het verzoek van de Kamer is 

evenwel gericht aan de minister van Justitie en Veiligheid.  

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

 5.1 Toelichting 

 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 


